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LiÔ Les Puissances successives d'un
bîine vr+a ; if1011s nous contentons tde
donner ici les résu ltats, qu e l'on obtient
d'ailIleurs par (le simples i ultiplica..
tions
(x+ a)1 =X+a

Et ainsi de suite.

o-

(Ft'ýponscs aux programnnies officiels de 1862)

LES PARA!LI:1.OGRAMuI:S.

Tuu'î',:.Les
lélog)' . ,ne sont
an gles opposés.

ci;tés opposés d'un par.l.-
cgau.v, ainsi que les

1Soit le paral-
AD 1léiog1 -r a 111111

Al3GD. Menions
une dIiagonale
AC. et conisidé-

'ouIs l('s trian-
(J glesAt3 t

AGI).
Le, côté AC est com mun ; l'angle A

du prem i er triangle et l'angle G dui
secon)d sont égaux comme alternes.
internes ; il en. ('st dle mème de l'angle
G du premier triangle et de l'angle IéA
du second. c

Ainsi les triangles AGB et ACD sont
égaux comme a vant unt côté égal adja-
cent à des angles respecliveinent égaux.

Par suite, le côté Ail dlu premier
égaie CI) du second ; BC du premier
égale DA du'second.

De pins, les angles B et D de ces
mêmes tuiang-les :sont égaux comme
opposés au côte commitni AG, et i.îngle
total A est égal à l'angle total G.

Donc les côtés opposés d'un parallélo.
gramme sont égaux, «i nsi que les angles
opposés.

COR OLLAIRIE. Deux droites parallèles
comprises entre deux autres Parallèles sont
égales.

Gar ces lignes forment tit parallélo-
gramme.

THÉoiLMEr. Toust quadrilatèee qui a ses
cités opposés égaux est un parallélo-
gramrnè.

Soit le quadriilatère A BCD, ayant ABl
=GD, AD)=BC..

La diagonale AC détermine doit\ tri-
angles AGI) et AGI) égaux comme
avant leu rs vôtés respectiv'emenit égaux.

Donc l'angle A dii premier égale C
(Iit second ;et comime ces anigles ont la
positlion des ai ternes-internes, les droites
AI) et CI) sont par'allèle.

D)e mêmre, l'anglc G (I1 nPremier tri-
,angle et l'anfgle A dlu steconid sonit gauxà,'
et les droites G3 et AD) qui formentit tes

agles Sont parallèles.
Ainsi le q uadrilatère ABCD est un

paraillélogram me. Donc ltut quadrila.
lère qui a...

CoîuoLL,ý11nE. Tout losange est un parai-
léloqranmne, puisque les côtés opposés
senit égaux.

'1'umioitintî. Tout quadrilatère qui at
(let~ x cilés égaux et paral!elcs est uen pareil-

Soit lequdrltèe I3D ayant les
côtés AD et G gaux et paralèes

,La diagonale AG détermine deux tri-
n gles ACD et AGB ayant le côté AU

comniiii, le côté AD dui premier égal à
C13 du second, et les angles compris A
et C égauix comme alter-nes-internes.

Ainsi ces triangles sont égaux ; par
su ite, l'angle G duit premier triangle
égale À dlu second ; les droites GI) et
AI3 qui forment ces ai)gles sont paral-
lèles, et la figure ABCD est unt parallé.
logramime.

D)nc tout quadrilatère qui a...
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PROUÏ.P!, SUR UNE FRA.~CTION.

Le pi oblùnme sih ant a été donné aux
2linels du brevet d'insti tuteur en 1878,
académie de Clermont tFranice,.

Il Trouver une fraction telle que, si
l'on augmente les deux termes d'unt

"nombre égal au dénominateur, on
"obtienne une fraction double de la
.pr'emière.' Solution.

Représentons le numérateur de cette
fraction par x et son dénominateur par
y ; la v'alent, sera x/y, et le double sera
'24Y.

Si l'on augmente les deux termies de
Yi le nouveau numérateur sera x+y et


